
AZ MHTT ESEMÉNYEI

A Magyar Hadtudományi Társaság 2012. évi küldöttgyűlése

A Magyar Hadtudományi Társaság 2012. február 24-én, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) Hadtudományi és Honvédtisztképző Kara objektumának dísztermében megrendezett küldöttgyűlésén *Király Lászlót*, a Társaság alelnökét választotta meg a rendezvény levezető elnökének. A levezető elnök jelezte, hogy a gyűlésnek számos feladatot kell elvégeznie. Ezek egyike személyre szóló, ezért titkos szavazást is igényel, amihez javaslatot tett a szavazatszámoló bizottság összetételére. Elnöknek *Horváth Attilát*, a bizottság tagjainak *Zádeczky Ibolyát* és *Csery Pétert* javasolta, akiknek személyével a küldöttgyűlés egyetértett. Ezt követően javaslatot tett a programra, amit a jelenlévők elfogadtak.

* * *

Nagy László, a Társaság elnöke az elnökség beszámolójának szóbeli kiegészítését a meghívott vendégek: a honvédelmi szféra, a NKE, a katonai sajtó munkatársai, az MTA Hadtudományi Szakbizottságának képviselői üdvözlésével kezdte. A Társaság honlapján is olvasható írásos előterjesztést csak röviden kívánta kiegészíteni, amit – amint hangsúlyozta – főként az utóbbi napok eseményei indokolnak. Ezek sorában említette a Társaság folyóirata aktuális lapszámának a közelmúltban megtörtént megjelenését. A lappal összefüggésben tájékoztatta a küldöttgyűlést arról, hogy a Társaság elnöksége véglegesítette a főszerkesztő ideiglenes megbízását.

A szóbeli kiegészítés keretében elhangzott, hogy a beszámoló elkészülte óta néhány szakosztály leadta írásos beszámolóját az elmúlt évi munkájáról. Sajnálatos azonban, hogy számos szakosztály adós maradt beszámolójával, küldöttjei névsorának, elérhetőségének megadásával.

Február 9-én történt meg a Mindenki Hadtudománya soron következő, igen sikeres előadása.

Az elnökség képviselői a NKE új vezetésével történő kapcsolatfelvétel érdekében felkeresték a rektort és az intézmény számos tisztségviselőjét, akikhez eljuttatták a Társaság együttműködési megállapodás-tervezetét.

Sajnos még mindig nem sikerült rendezni a Honvédelmi Minisztériummal a 2010-es elszámolás vitatott elemeit.

Az elnökség a közelmúltban értesült arról, hogy az MHTT kapcsolattartás szempontjából a továbbiakban a HM Humánpolitikai Főosztályához tartozik.

Megtörtént a megállapodás előkészítése azzal a könyvelőcéggel, amely gyakorlatilag 2012. január 1-jétől intézi a Társaság pénzügyeit.

Az elnökség képviselői aláírtak egy megállapodást a Külügyminisztérium képviselőivel egy megnyert pályázat részleteiről. A Társaság szakértői jelen voltak egy konferencián, amelyen a civil szervezetek működésének 2012-es törvényi háttéréről kaptak tájékoztatást. Képviselettük magunkat a Gazdálkodó és Tudományos Társaságok Szövetségének tanácskozásán. Április 23-án – együttműködésben a Magyar Rendészettudományi Társasággal – tanácskozást szervezünk a NATO és Oroszország bonyolult viszonyáról. 2013 tavaszán fennállásának 30. évfordulóját ünnepli a Kiss Károly Hadtudományi Klub. Erről a Társaság egyik központi rendezvénye keretében tervezzük, hogy megemlékezünk.

A Dél-dunántúli Területi Tagozat által 2006 és 2010 között szervezett Hadtörténeti Esték című előadás sorozat anyagából egy válogatást adtak közre Pécsen, Fejezetek a hadtörténelemből címmel. A kötet a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara és a Magyar Hadtudományi Társaság gondozásában látott napvilágot. A kiadvány közreadása jó példa a Társaság tevékenységének népszerűsítésére.

* * *

2005 óta minden évben adtak át először elismerő okleveleket a küldöttgyűlésen és azóta is minden évben követték ezt a szokást. Az MHTT elnökségének megbízásából a jelen rendezvényen a Társaság elnöke ilyen elismerésben részesítette *dr. Boldizsár Gábor ezredes*, az MHTT Civil-katonai Kapcsolatok Szakosztályának elnökét; *dr. Csaba Zágon pénzügyőr századost*, az MHTT Védelemgazdasági és Logisztikai Szakosztályának titkárát; *dr. Hegedűs Henrik alezredes*, az MHTT Humánerőforrás-fejlesztési Szakosztályának titkárát; *dr. Kassai László nyugállományú ezredes urat*, aki igen aktívan működik közre a Kiss Károly Hadtudományi Klub rendezvényein és a Társaság különböző fórumain. *Dr. Pekó József nyugállományú ezredes úr* és *dr. Várhegyi István nyugállományú mérnök ezredes úr* a Hadtudomány című folyóirat szerkesztőbizottságában sok éven át végzett eredményes munkájukért, leköszönésük alkalmából kapták meg az elnöki köszönetet kifejezésre juttató oklevelet.

* * *

Első hozzászólóként *Szenes Zoltán* az MTA IX. Osztályának Hadtudományi Szakbizottsága nevében köszöntötte a küldöttgyűlést. Elmondta, hogy az elmúlt évben módosult az MTA struktúrája, azon belül a Hadtudományi Szakbizottság, amelynek részben megújult az elnöksége. Ebben az évben két nagy rendezvényük lesz, amiben számítanak az MHTT közreműködésére is: április–május folyamán tartják köztestületi konferenciájukat, amelynek témája a katonai ország-védelem. Novemberben lesz a következő abból az alkalomból, hogy idén ünnepli fennállásának 130. évfordulóját az MTA Hadtudományi Szakbizottsága. A Honvéd Vezérkar megrendelésére megújítják az 1980-ban közreadott Katonai helyesírási tanácsadó szótárt. A tervek szerint az anyag a jövő évben jelenik meg. A HVK kezdeményezésére napirenden van az 1976-ban kiadott Katonai értelmező szótár megújítása is.

Csery Péter hozzászólásában elmondta: kevesli az Intéző Bizottság és az Elnökség munkájáról szóló, két küldöttgyűlés közötti tájékoztatást, az ezzel összefüggésben a honlapon közreadott információkat. Kérdezte továbbá, hogy mit tett az elnökség a jelentési kötelezettségeiknek eleget nem tevő szakosztályok megrendszabályozása érdekében. Kezdeményezte, hogy a hadtudomány iránt érdeklődő egyetemi hallgatók lehessenek egy évig tagdíjfizetésre nem kötelezett tagjai a Társaságnak. Javasolta, hogy a továbbiakban történjen meg a szakosztályi titkárok felkészítése a beszámoló összeállítására, az Intéző Bizottság (IB) pedig rendszeresen hallgasson meg szakosztályi elnökségeket. Kérte, hogy biztosítson helyet az elnökség a szakosztályi archívumok számára. Végezetül javasolta, hogy a legalább öt évig jól tevékenkedő elnökök, titkárok kapjanak elismerést (díjat) az elnökségtől, amelyet Móricz Lajosról, a Társaság első elnökéről neveznének el.

Nagy László elnök válaszában elismerte a nyilvánosság tájékoztatásával összefüggő bírálat megalapozottságát és ígérte, hogy a továbbiakban nagyobb figyelmet fordítanak erre. Mi legyen a magukról hírt nem adó, itt magukat nem képviseltető szakosztályokkal, miközben tagságuk többnyire eleget tesz tagdíjfizetési kötelezettségének – kérdezte a küldöttgyűléstől? Az elmúlt évben az IB jó néhány „problémás” szakosztály elnökségét hívta meg konzultációra, azonban gyakorlatilag eszköztelen a munkát „elszabotáló” szakosztályi vezetőségekkel szemben. Az egyetemi hallgatók tagdíjmentességét – amely egy szakosztály kezdeményezése – az elnökség egyértelműen nem támogatta, azzal viszont egyetértett, hogy jövőre tűzzék azt a küldöttgyűlés napirendjére. Addig is javasolja: az MHTT munkája iránt érdeklődők éljenek azzal a lehetőséggel, hogy a Társaság rendezvényei nyilvánosak, azokon bárki részt vehet. A küldöttgyűlés a beszámolót az elnöki kiegészítésekkel elfogadta.

* * *

Fodor Péter gazdasági elnökhelyettes beszámolt a Társaság pénzügyi helyzetéről. Jelentésének elfogadását követően – tekintettel új szolgálati beosztására, amely összeférhetetlen választott funkciójával – lemondott a Társaságban viselt gazdasági elnökhelyettesi tisztségéről. Az elnökség megköszönte munkáját és elismerő oklevélben, illetve tárgyutalomban részesítette Fodor Péter ezredes urat.

Ezt követően az elnök javaslatot tett Gáspár Tamás alezredes úr gazdasági elnökhelyettesé történő megválasztására, akinek rövid bemutatkozása után a levezető elnök ismertette a szavazás rendjét, majd felkérte a szavazatszedő bizottságot a választás lebonyolítására. Az immáron gazdasági elnökhelyettesé megválasztott Gáspár Tamás megköszönte a bizalmat. Ezt követően ismertette a 2012-ben rendelkezésre álló pénzügyi források keretszámait, az idei tudományos pályázat pénzügyi biztosítottságát. Szorgalmazta, hogy a szakosztályok ösztönözzék a tagok adói 1%-ának felajánlását. A szakosztályok a befizetett tagdíj 25%-ával rendelkezhetnek saját céljaikra.

* * *

A Felügyelő Bizottság (FB) az egyébként eseménytelen 2011-es évben főként gazdasági kérdésekkel foglalkozott, tekintettel az Állami Számvevőszék (ÁSZ) ellenőrzésére – mondta el jelentésében Csontos András, az FB elnöke. Az ÁSZ jelentés egyik megállapítása az MHTT elnöke tiszteletdíja kifizetésének módját kifogásolta.

Megbízási szerződésről lévén szó, a kifizetés – természetesen – teljesítési igazoláshoz kötött. Annak eldöntése, hogy ki írja alá az igazolást, az elnökség jogosítványa. Vita után olyan döntés született, hogy a munka elvégzését a FB elnöke igazolja. Újabb vita bontakozott ki az elnöki tiszteletdíj kifizetéséhez szükséges teljesítési igazolás aláírójának személyét illetően. A küldöttgyűlés azzal a megoldással értett egyet, hogy az igazolást a gazdasági elnökhelyettes írja alá.

* * *

A küldöttgyűlés az Etikai Bizottság beszámolójával folytatódott. *Gligor János*, a bizottság elnöke arról tájékoztatta a jelenlévőket, hogy súlyos etikai vétségről szóló bejelentést nem kaptak az elmúlt esztendőben. *Jakobinyi Béla* úr sérelmezte a Debreceni Tagozatban a közelmúltban lezajlott tisztújítás körülményeit, ami jelenleg folyamatban van. Jelentését azzal zárta, hogy a Társaság soron következő plenáris fórumán valószínűleg módosítani kell majd az etikai szabályzatot. A küldöttgyűlés elfogadta a beszámolót.

* * *

Végezetül Király László tájékoztatta a küldöttgyűlés részt vevőit a közelmúltban elfogadott társasági törvény előírásai érvényesítésének helyzetéről.

